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Začalo cvičení Odolné Česko. První fázi má
plánovací tým úspěšně za sebou

Další fotografie Další fotografie

27.2.2023

Autor: major Jakub Šimíček

V regionu severní Evropy působí tři fiktivní agresivní státy. Nejagresivnější stát otevřeně
vyhrožuje vojenským řešením geopolitické situace proti pobaltským státům. Na
severovýchodní hranici Evropy náhle dojde ke kritickému zhoršení bezpečnostní
situace a pobaltské státy žádají Severoatlantickou alianci o konzultace na základě
článku 4 Washingtonské smlouvy. Severoatlantická rada rozhoduje o zahájení
krizového plánování operace. Považuje totiž aktivity agresivního státu za reálnou
hrozbu, která může rozpoutat válku v regionu. Takto se dá ve zkratce shrnout scénář
letošního cvičení Odolné Česko, které má zapojit celou armádu.
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Cvičení takového rozsahu bylo v plánu už v roce 2021. Zásadně ho ale omezila
koronavirová pandemie. Proto se letos cvičení rozjíždí znovu a tentokrát naplno. „V
novodobé armádě jsme plánování operací v tak velkém měřítku ještě necvičili. Do
plánování jsme zapojili pozemní, vzdušné, speciální, kybernetické síly, logistiku,
zdravotnickou službu, spojaře, Aktivní zálohu i Vojenskou policii. Prakticky celou
armádu,“ vysvětluje náročnost celého procesu šéf Velitelství pro operace generál Josef
Kopecký. Nutno dodat, že celé cvičení je fiktivní nejen ve svém scénáři, ale i v rámci
fyzické přítomnosti jednotlivých složek armády. Pozornost se zaměřuje především na
plánovací skupinu, která musí celou situaci rychle a bezchybně vyhodnotit, připravit
strategii a následnou reakci. Tato skupina odborníků musí v rámci první fáze cvičení
dokázat z jednoho místa případně všechny potřebné složky armády koordinovat.

Cvičení se, mimo jiné, zaměřuje na prohloubení schopností Velitelství pro operace
komplexně naplánovat a řídit operace, které by vedly k zajištění vnitřní bezpečnosti
naší země, zatímco se, podle smyšleného scénáře, v Evropě bezpečnostní situace
rapidně zhoršuje a existuje hrozba vojenského napadení členského státu NATO.

Plánovací skupina – mozkový trust expertů

Základem celého cvičení je plánovací skupina (JOPG - Joint Operations Planning
Group), která má na starosti celou akci na operační úrovní velení armády do puntíku
naplánovat. V čele stojí šéf skupiny a k dispozici má experty ze všech vojenských
odborností. Tento mozkový trust může mít i více než padesát členů - takový počet
vojáků se zúčastnil první fáze cvičení.

Úkoly, které skupina plnila, byly opravdu výzvou. Například připravit zhruba
šestitisícovou brigádu pro Alianci v případě, že by vláda rozhodla o jejím vyslání.
Rovněž musela zabezpečit podporu aliančních partnerů na našem území, kteří se přes
Česko do Pobaltí mohou přesouvat ze všech koutů Evropy. Kritická infrastruktura naší
země je velmi důležitá a zajistit ostrahu objektů nezbytných pro obranu Česka si žádá
další vojáky. Nakonec skupina musela kalkulovat i další jednotky na pomoc policii a
Integrovanému záchrannému systému.

„Výsledkem plánování je OPLAN, neboli operační plán. Ten musí obsahovat úkoly a
opatření sladěné na operační úrovni, abychom dosáhli požadovaný efekt,“ říká hlavní
plánovač Velitelství pro operace plukovník Vlastimil Hujer, který celou skupinu
odborníků vedl.

Vojáci naplnili všechny cíle první fáze cvičení
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„Chceme prověřit, upevnit, vytvořit a rozšířit schopnosti plánování a řízení. Cílem této
první části cvičení, která proběhla v uplynulých týdnech, bylo plánování operací na
operační úrovni velení a řízení. Ačkoliv část cvičících byla ve skupině plánování operací
zařazena poprvé, tak plánování proběhlo metodicky podle standardních postupů,” řekl
plukovník Hujer. Nově zařazení příslušníci plánovací skupiny mají zkušenosti z
plánování z jiných úrovní a bylo jen otázkou, je "zaučit na" proces plánování používaný
u Velitelství pro operace. „Cíle byly naplněny a upevnili jsme schopnost plánovat
operace na operační úrovni velení a řízení AČR,” zhodnotil.

Zpracovaný operační plán bude základem pro pokračování cvičení. Od března si jej
převezmou pozemní, vzdušné a další síly na taktickém stupni jako zdrojový dokument,
aby začaly zase svůj plánovací proces. V červnu si armáda na simulačních a
trenažérových technologiích otestuje, jak naplánované operace řídit. Díky
sofistikovaným nástrojům, které umí krizové situace nasimulovat a vyhodnotit správnost
reakcí na různé incidenty, si tak armáda fungování celého systému velení a řízení
prověří.
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Jednou větou

22.2.2023 • Prezident republiky Miloš Zeman propůjčil ve středu 22. 2. 2023 na
Pražském hradě, s účinností od 1. 3. 2023, hodnost generálmajora brigádnímu
generálovi Ing. Pavlu Kolářovi, a to na dobu jeho služebního zařazení na funkci velitele
mise Multinational Force and Observers (MFO) na Sinaji.

Více

Související články

Cvičení protivzdušné obrany: Unesené civilní letadlo mířilo na jadernou elektrárnu
Temelín
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Vrtulníkáři z Náměště ukončili v USA základní výcvik na nové Venomy a Vipery, další už
absolvují v ČR

Specialisté na elektronický boj zahájili výcvik na nových rušičích STARKOM

Při ochraně hranic se Slovenskem byl kromě profesionálů nasazen i rekordní počet
vojáků aktivní zálohy

Nové zkušenosti, služba v mezinárodním prostředí i nová přátelství. To vše nabízí
zahraniční operace vojákům AZ

Pracují pro každého vojáka. Bezchybnost a přesnost - to je heslo armádních metrologů

Zástupci států NATO se sešli ve Staré Boleslavi k plánování cvičení na ochranu
vzdušného prostoru aliance

Jinečtí zahájili přípravu na první nasazení s dělostřeleckou technikou v Pobaltí
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Strakoničtí vojáci ukončili misi. Připravují se na modernizaci

Na výcviku s Pumou 3AE. Bezpilotní novinka startuje odhozem z ruky
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